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6. Periksa kembali jawaban yang telah kal

________.._-.————"__———-__'__—'——:

PETUNJUK UMUM
Waktu Tes : 120 menit

_ goal Olimpiade Sains bidang IPA terdiri atas 50 soal pilihan jamak.
_ Isilah data peserta sebelum mengerjakan soal

_ Untuk menjawab soal pilihan jamak, pilihlah satu jawaban yang paling tepat dengan

n{ermberikan tanda (X) pada huruf A, B, C atau D di Lembar Jawaban yang disediakan.
Bila ingin menggantl jawaban, berilah tanda dua garis datar pada jawaban yang dianggap
salah dan berilah tanda silang (X) pada jawaban pengganti.

Contoh =% B C X

. Setiap jawaban yang benar diberikan skor 4 (empat) sedangkan setiap jawaban yang salah

diberi skor -1 (minus satu), dan tidak menjawab diberi nilai 0 (nol).

5. Selama mengerjakan soal tidak boleh menggunakan kalkulator atau alat hitung lainnya

ian isi sebelum diserahkan kepada pengawas.



SOAL PILIHAN JAMAK

Petunjuk:

Pilinlah jawaban yang paling benar,
kemudian silang (X} huruf A, B, C atau D
pada lembar jawaban.

@Komunihasi antar seluruh sel tubuh dapat
berlangsung dengan adanya peran ...

A. hormon

B. neurotransmitter

C. prostaglandin

D. reseptar

2 Organel sel yang berperan dalam
transportasi adalah ....
A. badan Golgi
B. lisosom
C. retikulum endoplasma
D. ribosom

@ Hantaran listrik yang berlangsung di
sepanjang akson  melibatkan  ion
berikut kecuali ion ....

A. kalium (K"

B. kalsium (Ca®")
C. klor (C1)

D. sodium (Na’)

4. Karakteristik duri, zat liin, dan sulur
merupakan ciri-ciri dari tumbuhan ....
A. akuatik
B. epipit
C. parasitik
D. xeromorfik -

@Seﬂmng wanita bergolongan darah B
menikah dengan seorang pria
bergolongan darah A, Pasangan ini
mendapatkan  anak pertama mereka
bergolongan darah O. Kemungkinan anak
mereka yang kedua lahir bergolongan
darah A berpeluang sebesar ...
A 112
B.1/4
c.1/8
D. 116

6. Perhatikan gambar berikut ini.

B

Volume [mlikg)

v

&

Volume pemapasan tidal ditunjukkan oleh
nomor ...

Al

B: 1

c.m

D. IV

Diternukan tanaman di tepi sungai dengan

ciri-ciri sebagai berikut:

i. Berwarna hijau

ii. Bentuk seperti lembaran

ii. Tumbuh menjalar horizontallmendatar

iv. Terdapat alat  perkembangbiakan
berbentuk mangkuk

v. Mempunyai rambut seperti akar untuk
menempel pada tanah

Berdasarkan ciri-ciri di atas maka tanaman
tersebut termasuk kelompok ...

A. Bryophyta

B. Fungi

C. Lichenes

D. Pterydophyta

8. Percobaan fotosintesis yang membuktikan

= pahwa pada tahap perubahan karbon
dioksida (CO;) menjadi glukosa (CgH1208)
berlangsung tanpa bantuan cahaya
matahari adalah percobaan ...
A. Blackman
B. Hill
C. Ingenhouz
D. Sach
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@Apabii& suatu  sungal  mengalami
pencemaran di bagian hulunya, maka nilai
parameter pencemaran lingkungan akan
mengikuti pola pada grafik di bawah ini.

Hiflal parsrmetar

11. Perhatikan gambar nefron di bawah ini!

Berdasarkan gambar di atas ini, proses

filtrasi terjadi pada bagian nomoar....
A
Huly == e B.2
Hilir C 3
D.4
Grafik yang menunjukkan pola untuk . i .
A 12. Di bawah ini adalah cara reproduksi
parameter BOD ditunjukkan oleh grafik = pada hewan:
nomor ... , 2
A1 i. Membelah diri
: ii. Plasmogami
B.2 :
c. 3 iii. Fragment_asi
D.4 iv. Konjugasi
: v. Tunas
vi. Parthenogenesis

@ Perhatikan gambar bunga di bawah ini!

A.
B.
C.
D.

Yang termasuk cara reproduksi vegetatif
adalah nomor ....

i, i, daniii
i, iii, dan vi
i, iiidanv

ii dan i

13. Unit struktural terkecil dari suatu makhiuk

hidup adalah ....
A. jaringan
B. organ
C.sel
D. sistem organ
Berdasari-gan gambar di atas, bunga
tersebut dikelompokkan termasuk bunga.... e
g. :;;ept:: | Soal ini di Download dari Folder OSN
- diapela .
C. polypetal https://folderosn.blogspot.com/

D. sympetal



14. Perhalikan grafik pertumbuhan populas

di bawah inil
WA
i BT LS
E :: LY E’E—“E
B al?
E fud
-| I _,,,
a = : Haa . Hu : -E‘g
Tk l&‘?r
g
Berdasarkan data di atas maka Yyt
penduduk pada tahun 2020 diperkirakan
berjumiah... 1-\1-“", o€y T
A. 5935 s
B. 6067 :
C. 6383 . ;33‘ i
£
D. 6703 _'__‘,..n :':

15. Zat yang apabila d:kans’%«su dapat
menyebabkan ketergantungan, termasuk
kelompok zat ....

A. aditif

B. adiktif

C. halusinogen
D. penenang

16. Di bawah ini yang merupakan pengertian
reproduksi yang tepat adalah
kemampuan makhluk hidup untuk ...

A_ beradaptasi dengan lingkungan
E. bertahan hidup

C. menduplikasikan dirinya

D. menghasilkan keturunan

17. Peristiwa terperangkapnya panas
matahari di lapisan bumi sehingga suhu
bumi meningkat dikenal dengan istilah ...
A, efek rumah kaca
B. hujan asam
C. penipisan lapisan ozon
D. rusaknya lapisan oZon

18. Salah salu bagian penyusun tulang yang
= menghasilkan sel darah merah dan sel
darah putih adalah.. ..
A, kartilago
B. periosteum
C. sumsum merah tulang
D. tulang spons

Soal OSN SMP Tingkat Kabupaten/Kora Tahun 201 ¢
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19, Proses ferilisasi sel ovum oleh sel
sparma merupakan prinsip dasar dari
salah safu jenis bioteknalogi yaitu ... .

A fermentasi {,Epeyf‘* {ﬁz

B. hibridoma 5388 4

C. kloning —-‘f:;'i"fﬂ w“{"[;

0 tumbuhan transgenik —
@ Di antara organel sel berikut: %

i. badan Golgi

i, inti

iil. retikulurm endoplasma

iv, ribosom

Organel yang terlibal dalam proses

sinlesis protein adalah ...

A v

B. ii dan iv

C. ii, iii, dan iv

D. i, ii, iil, dan iv

. Bagian-bagian nefron berikut:
i. tubulus kontortus proksimal
ii. lengkung Henle ascendense
iii. lengkung Henle descendense
iv. tubulus Kontortus distal

Bagian wyang terlibat
reabsorpsi adalah ... .
A isaja

B. i, daniii

C. i, lii, dan v

D. i, ii, iii, dan iv

dalam proses

22, Berkut adalah
pENCErmaan manusia:
i. eosofagus

ii. lambung

jii. mulut

iv. usus halus

saluran sistem

Jika kita minum susu, maka protein yang
ada di dalam susu tersebul akan dicema
di dalam ....

A, iLil, dil, dan v

B. i, iii, dan iv

C. iidan v

D. iv saja

@Jaﬂngan yang hanya dapa! ditemukan
pada tumbuhan air adalah ..
A, agrenkim
B. klorenkim
C. kolenkim
D. sklerenkim

Hulaman Ke - 3 darf & halamearn
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harapakah  temperatur
Hasat 28, Pada guhu

produsen. hewan kamivora dan hewan ﬁnf[l}'f.“ yang:samp b 1§ b, T
harbivara, Berdasarkan informasi di alas. A 40" :\ 28 iz S e
yang termasuk trofik tingkat || adalan g- e < g 4
A hewan herbivora A e g
8. hewan kamivora D.-256 % By D e, 3%*-

- tumbulian - e
g::emn herbivora dan kamivora 29, Pada pengukuran mual panjang suatu —

= |ogam, grafik perubahan  panjang Rt

terhadap perubahan lemperalur yang _

: akan komponen darah: t
25. Berikut merupakan kompo paling mungkin adalah ... o »

i, ertrosit 8 Lt
. 'rEUkﬂE![ - Tl
fii. trombaosit

Fungsi perfindungan yang diperankan
oleh sistem transportasi pada manusia
dilakukan oleh ... .

A idan it

B. i, i, dan il

C. ii dan'iii - FE e =37
D. i saja B:

26. Kumpulan besaran di bawah ini yang AL T
semuanya merupakan besaran turunan R - 69
dan bukan vektor adalah ... _ ;r
A usaha tekanan, laju, energi H,q =
B. impuls, momentum, arus, massa AT
C. panjang, potensial, medan, energi
D. gaya. usaha, massa, temperatur

. Ahmad membawa ember berkapasitas L
10 fiter yang terisi air sungai sebanyak "5}' = i Av L. =
— setengahnya. Ember yang 3sama ) : Vi
kemudian digunakan oleh Budi unluknm"w Ay s -
membawa pasir sebanyak 2 kg !rd,h#"
Manakah dari pemyalaan-pemyataan q . 8
berikut yang benar? = 2
A Beban yang dibawa oleh Ahmad A 2
sama berat dengan yang dibawa oleh <" o
Budi. v
B. Beban yang dibawa oleh Ahmad lebih sg_p a
berat dibanding yang dibawa oleh %, & AL
Budi. « D
C. Volume air yang dibawa oleh Ahmad
lebih kecll dibanding volume pasir
yang dibawa oleh Budi, e
D. Volume air yang dibawa oleh Ahmad :'-
sama dengan volume pasir 7
s g R A QD

W

o o

P e e e e T
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34, Sebuah balok kecil bermassa

30, Satuan suhu A didefinisikan dengan

— menggunakan titik bawah 10 “A untuk es A
yang mencair pada tekanan udara 1 atm \ea'J
dan ftitik atas 90 "A untuk  air yang S
menguap pada tekanan udara 1 atm.
Jika suatu benda memiliki suhu 25 °C,
suhu benda itu dalam satuan °A adalah g

ot.com

p‘lCPD g ‘f

— berada di dasar sebuah mangkuk besar
berbentuk setengah bola. Balok digeser

» hingga litik A pada ketinggian 15 cm dari
dasar mangkuk, lalu dilepas. Balok
bergerak  turun, melewati  dasar

mangkuk, kemudian naik sampal titik B

S B A o = pada ketinggian d. Apabila parcepatan
A 28 —E [ e} gravitasi 10 m/s’ serta usaha gaya gesek
B. 30 -0 (oa c cou antara mangkuk dan balok dalam
C. 35 ¢ gerakan balok dari titik A ke titik B adalah
D. 42 S it > 00 o 0,05 J, nilai d sama dengan ...cm.
; = A, 20 a0® A c -1
@ Suatu benda terikat pada satu ujung B. 15 —ogd A ';.gu.‘ "1
pegas yang ujung lainnya terikat pada c.12 :
syatu titik tetap. Benda berada pada 0. 10 (2t 25 3
keadaan setimbang di titk x = 0. B0 T Y
Benda kemudian disimpangkan sejash  as (& s N
A lalu dilepaskan sehingga berosilasi & ; 4 A-BG =
secara harmonik. Manakah pernyataan P e - ~85
di bawah ini yang tidak benar? e :
A. Ketika benda berada di posisi x=A coF oy
energi potensial sistem bemilai . ,."Ia-; e
minimum. ;i[‘:%‘; = =
B. Ketika benda berada di posisi x=10 =y "
energi kinetiknya maksimumn. =% 5 N a7
. Ketika benda berada di posisi x = —4 - B ":““’ &
energi kinetiknya minimum. <-"-7‘M . IE" -
D. Jumlah energi kinetik dan potensial . "//;ﬂ_
sistemn selalu sama di setiap posisi. A% 124 Hci ;
gk —efinbs Z7
37, Sebuah mesin menyebabkan benda . g™/ : o T
- bergerak dengan kecepatan 8 mfs SRR e
setelah bekerja selama 20 detik. Jika ¥.20 3% aF g i e #
massa benda 250 kg, maka daya mesin . qsicy i Ve = R
tersebut adalah ...Watt. . S ==L
A. 800 o )’@— o o B .o
B. 400 e S 0= 6 4m
C. 1000 v o=t AN w s
D.20000 — 0z 2¥
AN == Qe w - e T
% . S Sy LApe 60
@}ehuah hola dilontarkan dari tepi sebuah 24 (@ et o 6 ﬁ;’l‘;'
= /sungai untuk sampai di seberang sungai. e lig =
Lebar sungai itu 30 m dan percepatan i . [
gravilasi di tempat itu 10 m/st. Jika bola 07 s
dilontarkan dengan kecepatan 20 M/ 5 | 5 s s _,,;*5 Souo e my
dan sudut elevasi 15°, bola jatuh di ... > — T
A. air, 5 m sebelum tepi sungai = Nepetf 21500 (62 @©
C . — =L
B, air, 10 m sebelum tepi sungai (6 » oD €0 5
C.{anah, 5 m setelah tepi sungai i
D. tanah, 10 m setelah tepi sungai = a1 EE2
> 6O
Soal OSN SMP Tingkat Kabupaten/Kola Tahun 2019 Halarman Ko <3 dari 5 Rl
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a5 Spbuah benda dilempatkan ko atos dan
parmukaan bumi,  dangan kecepalan
awal tertentu, Manakah dari grafik berikul
yang tepal menggambarkan kecepalan
benda terhadap waktu?
A ) o

36. Apa yang menyebabkan roda mobil
= dapat menggeinding dialn?
i ya ﬂmahﬂkanlam roda dengan -
- Gaya gesek dinamik antara roda ¢
e Gayadnrungohh mesin mobil,
B..ﬁ“;ﬁ gravitasi yang dialami  oleh

Soal OSN SMP Tingkat Kabupater/Kota Tahun 2019

e
™

dapat ierangkal naik adalah ...
= p gaya dorong ke atas akibat jumiah

udara yang dipindahkan  badan
pasawal
g hambatan  udara  akibal  lyag

parmukaan pesawal

C. perhedaan tekanan udara di sisi alas
dan bawah sayap pesawal

0. gaya aksi-reaksi dengan tanah

perbandingan luas penampang lengan-
lengan sebuah pompa hidrolik adatah
1:100. Jika percepatan graviiasi adalah
g=10 m/s?, maka unluk dapat
mengangkat beban 2 ton diperukan

38,

gaya sebesar ... N. ™oL b
A.10 = s Apiz ks
%ﬁﬂ ] JEE L .-Lh’ s
5 - -

D200 *°

38, Sejumiah air diambil dari sebuah sungai
Air sungai itu dimasukkan ke daiam
sebuah pipa U. Ke salah satu kaki pipa u
dimasukkan minyak yang massa

jenisnya 0,88 glem’, sehingga minyak

o

mengisi ruang di atas air sungai dan E‘EL

tinggl kolom minyak 10 cm. Jika ——
o4

permukaan minyak lebih tinggi 2 cm dan
permukaan air sungai di kaki lain pipa U.
massa jenis air sungai ilu sama dengan

= 5 -
ngTT‘I. lz'ﬂ"-':&'“ !’r’l:'l'ﬂ“ LB s
A e ™
Bl 42 kpiesr @ dd-F
&4 e S
0D 14 o BOM
ﬂ"l- ?‘« Lo ST R ..--'1'5'

40. Sebuah speaker yang berada di dalam
sebuah kotak kaca terutup
mengeluarkan bunyi dengan intensitas
konstan. Udara dar dalam kotak kaca
kemudian dikeluarkan sedikit dem
sedikit hingga habis. Akibalnya bunyl
semakin lama semakin lemah dan
akhimya tidak terdengar. Hal ini terjadi
karena ...

A. udara merupakan medium rambat dari
bunyi

B. bunyi diredam oleh medium kaca

C. bunyi terbawa keluar bersama kaca

D. frekuensi bunyi bergantung udara

Halaman Ke -6 dari § halaman
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W

a3

)
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Soal QSN SMP Tingkat Kabnpc_ﬂrfxﬂ s

hamonik  dengan penode 08 dalik
Ujung pena itu barosilasi pada kertas

panjang yang borgorak legak  jurus
tethadap arah oziasi pona de ng&En
Recepalan 0.5 mfs,- Pada Koras

tergambar gelombang, dengan panjang
gelombang ... om

A4 T.oan Gie 0 @R ™
iy . e
g’f: Wao, v T
b, A =T
D.16 ¥z :
A AT

Pada seutas tali merambat gelombang
dgengan kecepatan 2 m/s, Gelombang
melewati WK A dan kemudian itk B
pada tall. Jarak titik A ke titik B 60 cm,
Jika fase gelombang di titik B terhadap
fase gelombang di titk ‘A berbeda
sebesaw .51 rad, frekuensi gelombang
iu adalah .. Hz. o
AdDNv~2™ "

B.25 s.coem | s X ;Lfa‘ :

C20wn, a.r .

DSk, —
A

Dua kawat sejajar yang dialii  arus
dengan arah berawanan mengalami

gaya ... : ¢ e
A tank menarik ,K L. 3
B.nol »

C. tolak menolak
D. saling tegak lurus

Sebuah wadah memiliki tutup dari bahan
tembus pandang dengan tebal V3 cm.
Wadah itu diisi penuh air (indeks bias
4/3) Seberkas cahaya laser diarahkan
dari udara (indeks bias 1) ke tutup wadah
dengan sudut datang fertentu. Cahaya
laser ity menembus tutup wadah d.a"
keluar ke air dengan sudul bias 60°. Jika
panjang lintasan cahaya laser ilu‘di
dalam tutup wadah 2 cm, indeks bias

tutup wadah sama dengan ...
]
A—{;
i -t
o3
v % ,s
Iy € < MT@ i
. il ¥F ~— s
; fi 9 =
5. Lo o g « Yom oM L ggm

48,

matnhar dibiaskan okh  buticbutic air

hujan, 'Manakah darl warna cahaya
barikut ynng rmemiliki panjang
golombiang paling besar? -
A Kuning 0 AL
B Hijau he S
C. Biru 0 ™
D.Ungu T (A
=

Sinar matahan dapal merambat sampai

ke bumi meski di ruang angkasa antara

matahar dan bumi relatif hampa. Hal ni

terjadi karena ....

A sinar matahari mempunyai intensitas
yang tinggi

B sinar matahari dapat merambat tanpa
rmedium

G- sinar matahari mengalami pemaniutan
sebelum sampai ke bumi

D. sinar matahar mengalami pembiasan
sebaium sampai ke buml

Lima buah bola kecil bermuatan listrik
disusun dalam salu gars lurus, dengan
jarak antar dua bola yang Derurutan
sebesar d. Muatan bola secara berurutan
dari bola pertama sampai bola kelima
adalah g, g, -g, 2q. Q. Besar gaya total
yang dialami muatan kedua akibat
muatan-rmuatan yang lain adalah nol
Dengan demikian, @ sama dengan ...,

A -13.5q

B.0

C.9q A
D.13.5g

]

-1_11_1‘?

Suatu magnel batang dibungkus dengan

Q

suatu plastik. Manakah pemyataan di

bawah ini yang benar tentang jumiah

garis gaya magnel yang menembus
permukaan plastik?

A.Jumlah garis gaya yang menembus
masuk lebih besar dan jumlah garis
gaya yang menembus keluar,

B.Jumiah garls gaya yang menembus
masuk sama dengan jumlah garis
gaya yang menembus keluar

C.jumiah garis gaya yang menembus
masuk lebih kecil dari jumlah garis
gaya yang menembus keluar

D. tidak dapal ditentukan dari informasi
di alas

cq-a-ar M
C ﬁn' ﬂA“HﬂJm Ke - 7 dari m——
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